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VERBALE n. 233 del 16.12.2020      Approvato il 18/12/2020 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 476 del 25/11/2020  

e odg suppletivo prot. n. 506 del 15/12/2020 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,00 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 

1° appello 

ORA 

USCITA 

1° appello 

O,RA 

ENTRATA 

2° appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.00 ----- ----- 10.30 

Ficarra Elio  A ----- ---- ----- ----- ----- ----- 

Amella Concetta P ---- ---- 09.00 ---- 10.15 ----- 

Giaconia Massimiliano 

 

P ----- ---- 09.00 ---- ---- 10.30 

Meli Caterina 

 

A ---- ---- ---- ----- ---- ----- 

 

SINTESI VERBALE 

 

 L’anno 2020, il giorno 16 del mese di dicembre la Commissione, si riunisce, giusta convocazione 

prot. n. 476 del 25/11/2020 e odg suppletivo prot. n. 506 del 15/12/2020 in presenza per effettuare 

il sopralluogo in via Celona e strade limitrofe per affrontare la problematica dello straripamento 

argini canale Celona , dei detriti e fango riversati in strada, buche e cedimento asfalto e  rifiuti 

ingombranti addandonati  lungo le vie Celona, Alexander Fleming e Eduardo Amaldi. 

 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,00 oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Amella, e Giaconia. 

 

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Albanese, constatata la presenza del numero 

legale, dichiara aperta la seduta del sopralluogo.  

 

Partecipano al sopralluogo :  

La VI circoscrizione  vice presidente  Li Muli  

Amap e servizi a rete il geom. Facella 

Coime l’ing. Settepani  

Polizia Municipale il comm. D’Agostino 

RAP la dott.ssa  Calì  

e il Pronto intervento strade della Rap  

 

Prende la parola il cons. Giaconia e spiega come ci siano stati tanti passaggi in Commissione già 

l’anno scorso e con una  O.S. che prevedeva una serie di interventi richiesti dall’arch. Mereo della 
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Protezione Civile del Comune e si è provveduto alla rimozione di un albero che cresceva 

spontaneo nell’alveo del canale Celona e che grazie ad un accordo Quadro con le Autorità di 

Bacino l’alveo del canale è stato ripulito dalla spontanea vegetazione che ne ostruiva il normale 

defluire delle acque piovane. Oggi risulta essere di nuovo ostruito da detriti. 

L’ass. Prestigiacomo, nell’ultimo incontro in commissione, ha ipotizzato di rafforzare le sponde 

del canale con l’innalzamento di muri al fine di evitare lo sgretolarsi del terreno argilloso che le 

acque piovane trascinano, insieme a detriti a valle  riversandosi pericolosamente in strada.  

Per il parere tecnico dell’intervento da effettuare al canale erano stati invitati a partecipare al 

sopralluogo gli ing. Vicari e Cittati della Protezione Civile del Comune di Palermo che purtroppo 

oggi non sono presenti per precedenti impegni istituzionali. 

Il cons. Giaconia continua informando di avere chiesto alla Polizia Municipale di verificare se la 

cava attiva presente nella zona ha un sistema di contenimento dei detriti che produce e inoltre 

verificare se parte dei detriti non provengano anche da un   vecchio impianto di trattamento rifiuti 

ormai dismesso ubicato nelle vicinanze del Canale.  

Altro problema grave è il verificarsi di cascate d’acque in via Zummo quando piove a causa del 

defluire delle acque, essendo la stessa via Zummo sotto il livello della via Celona . 

Oggi si chiede alla Polizia Municipale di fare attivare la telecamera in disuso esistente tra  via 

Celona angolo via Amaldi con la speranza che la stessa possa essere da deterrente o mezzo 

repressivo per gli avventori che scaricano rifiuti ingombranti nei cassonetti della spazzatura. 

Interviene il geom. Facella dell’Amap  suggerendo una nuova opera di drenaggio a monte  per 

poter arginare il fenomeno di straripamento del canale.  Le caditoie lungo la strada non sono né 

bastevoli né funzionali e vengono saltate dalla furia dell’acqua che da monte scende a valle per la 

notevole  pendenza della strada. Inoltre precisa che l’Amap non ha la competenza per la 

realizzazione di nuovi manufatti e pertanto si dovrà coinvolgere l’Autorità di Bacino della 

Regione. 

Tutti concordano  sulla necessità di mettere  via Celona e le strade ad intersezione in sicurezza 

con interventi urgenti poiché la strada è di grande transito da parte di mezzi pesanti per via della 

cava, di transito automobilistico e motociclistico per i cittadini che vi abitano e strada di accesso 

secondario  del  Centro Commerciale “La Torre”.. 

La RAP che ha già fatto i primi interventi togliendo i rifiuti solidi urbani si impegna a definire il 

lavoro di pulizia rimuovendo gli ingombranti. 

Altro problema è la presenza una voragine a bordo strada,   transennata da tempo e a tal proposito 

il presidente Caracausi contatta telefonicamente il comm. Luparelli della P.M. preposto all’ 

Ufficio Controllo Lavori Stradali  una verifica della stessa.   

Scendendo a valle della via Celona si può constatare l’enorme fango e detriti ammassati ai 

margini della carreggiata e un grande avvallamento della strada priva di manto stradale e della 

presenza di grosse buche  che necessitano un pronto intervento. 

 

Alle ore 10,15  il cons. Amella lascia la riunione 

 

Il Coime darà la sua collaborazione alla rimozione dei detriti e del fango in aiuto alla RAP. 

Inoltre la Reset si potrà occupare di rimuovere tutto il verde anomalo lungo i bordi della 
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carreggiata. 

Si concorda con i presenti  che l’avv. Fiorino responsabile del Servizio Ambiente venga coinvolto 

per effettuare  richiesta dell’ ordinanza sindacale e per fornire  la  disponibilità economica per lo 

smaltimento del materiale di risulta. 

 

Il Presidente alle ore 10,30,  non essendovi alcun intervento da parte dei consiglieri e degli 

intervenuti, chiude la seduta del sopralluogo rinviando  la lettura e l’approvazione del presente 

verbale alla prima seduta utile. 

 
 

ORARIO FINE SEDUTA 10,30 

   La segretaria verbalizzante      Il Presidente della III Commissione 

   Angela Albanese                 Paolo Caracausi 
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